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Szerkesztőségi iroda :
Fííutcza 180. sz. — Ide intézendő 
minden a lap szellemi vé zéró vn- 

natknzé) luizlemény.
Hirdetések elfogadtatnak a ki­
adó hivatalban N a g y F e v e n v 

kiinyvkcreakedéséhon (íynb’m.
Hirdetések dija : légy m g; 
sábos I lavmonilsor 5 kr. - 

lyegdij ,80 kr.

•Megjelenik hetenként egyszer 
minden vasárnap.

Előfizetési feltételék:
Egész évre........................ 4 írt.
Fél évre............................. 2 frt.
Negyed évre.........................1 frt.

Az előfizetések bérmentesített le­
velekben a lap kiadó hivatalához 

intézendők.

politikai, gazdászati és is

Becsüljük meg nagy embereink emlékét.
Becsüljük meg omlókéi azoknak, kik már nin 

csenek többé s kik addig mig voltak, a hazií- 
uak s nemzetnek szentelték életüket és a sza­
badság eszméinek diadalra jutásáért küzdöttek.

Emlékezzünk meg kegyeletteljesen a férfiak­
ról, kik hazánk érdekében szóval és tettel fára­
doztak és kik a nemzet iránti hit ragaszkodásu­
kat, a legdrágábbal mit ember áldozatul hozhat: 
szivük vérével pecsételek meg.

Forduljunk a legbensőbb hála és elismerés­
sel e férfiak egyikének sírjához; nemzeti ügyünk 
egyik vértanúja néma sírja leié.

A hazafiul elismerés eddig csak szivben emelt 
oltárt e férfin emlékének az idők viszonyai 
sok időn keresztül gátolák a nemzetet külső je 
lét is adni kegyelete érzetének.

A független magyar kormány első főnöke: Batt­
hyány Lajos ama férfiú, kiről e sorokban meg­
emlékezni akarunk.

A kezdemény érdeme nem a mienk; a „Vesti 
Napló“ mult dec. 31-ik számában pendítette 
meg az eszmét, és mi csak honfiúi kötelességet 
vélünk teljesíteni, midőn működésünket, korlá­
toltabb téren bár, de nem kevesebb kegyelettől 
vezéreltetve, a kitűzött magasztos eél előmozdítá­
sára irányozzuk.

Hazafias hizodalommal fordulunk Békésmegye 
közönségéhez, annak minden egyes lakosához 
és különösen Gyula városa, közönségéhez, tiszte­
lettel kérvén, miszerint egy, Batthyány La josnak 
emelendő emlékre, kcgyelet.es adományokkal 
járulni szíveskedjék.

Könnyítés s egyszerűsítés okáért e lap szerkesz­
tősége is aláírási ivet nyit s minden, még a leg­
csekélyebb öszeget is szives örömmel elfogad a 
fentebbi célra. A szegény és a gazdag adományát 
egyeránt becsessé teszi a tett indoka.

Az aláírási ivet folyó január hó végéig tartjuk 
nyitva s azután a begyülendő összegekkel együtt 
a „Pesti Napló“ szerkesztőségéhez kiildemljiik 
fel; minden adakozást pedig, nyílt számadásként 
lapunk élén fogunk közzétenni —

A „ Békés“ szerkeztösége.

Batthyány Lajos emlékére befolyt: a „Békés 
szerkesztőségétől 5 frt.

Nehány szó az adóügyhöz.
I.

Nagy az adó, csaknem elvisclltctlcn, hangzik 
mindenfelől a panasz. De hát miért is nem tu­
dunk egyetérteni a jóbanV Hiszen, valamint a 
bírónak mindent végre kell hajtani, mit a falu 
öregjei határoznak, úgy a fejedelemnek is min­
dent teljesíteni kell, a mit az országgyűlés jó­
nak lát; magunktól fVigg tehát terheinken kiíny- 
nyiteni. — Így okoskodik a nép nagy része, 
mert igy tanulta a politikai tant, ily utón sza­
porodik az ellenzék. De mi, kik úgy tudjuk, 
liogy kettőn áll a vásár, s hogy helyzetünkre 
magunk akaratán kivid fekvő külső körülmé­
nyek is irányadó hatással vannak, nem lehetünk 
ama politikai tant követőkkel egy véleményen.

Abban, hogy az adó nagy, egyetértünk; csukj 
abban különbözünk egymástól, hogy mig az 
egyik rész minden áron leszállítaná az adót, fe­
lnit a nélkül, hogy kijelölné a kiadásokat, me 
lye két az ország megrázkódtatása nélkül meg­
takarítani lehetne, — vagy ha azok szükséges 
fenállását elismeri, milyen jövedelemből lenné­
nek azok fedezhetők Y — az alatt a másik rész. 
a fennálló költségeket, mint nélkülöz hetién kia­
dásokat elösmerve, komolyan és lelkiismerete­
sen arról gondoskodni van hivatva, hogy mikép 
legyen e teher elviselhető.

A közteher, bármily súlyosan nehezedik is az 
ország népére, akkor viselhető el leginkább, hu 
az igazságos alapra van fektetve, s helyes arány­
ban oszlik el az azt viselők között. így mindé 
nek felett a jövedelem, mely az adó alapja a 
mennyire lehet pontosan legyen kipuhatolva, az 
egyes adónemek, illő és helyes arányban legye 
nek OgyyiftásliÁz viszonyítva, valamint az ország 
egyes vidékéi magok relativ jövedelmével, he­
lyes viszp^ bajhozassanak össze egymással. Küny- 
nyebbcii elviselhető az and, ha az célszerűen 
szedetik, kezeltetik. —

lie hát valóban oly elviselhetetlen jelenleg az 
adó ? Nézzük közelebbről.

Az egyenes adók legjelentékenyebbje a told 
adó. A földadó mint tudjuk a tiszta jövedelem 
re van fektetve, melynek az, db száz túliját teszi. 
A földbirtok->s tehát, összes jövedelmének csak 
nem t/;,-ad részét adja adóba, s ha ide számítjuk 
a megyei községi közmunkát, községi, egyházi, 
sőt a legújabb törvények szerint az iskola: pót-a­
dókat, vah'ban bámulatra méltó, hogy mikép le­
het e mellett, kivált egy kis földes gazdának meg­
élni V De Iáit szerelmsére, ,i számítás elmélete 
a gyakorlattal összehasonlítva nem áll; legalább 
itt nálunk nem.

Békésmegyében az első osztályú, tehát, legjobb 
szántóföldek eatastrális holdjának jövedelme, a 
régibb osztályozás szerint 8 frt 92'/2 kr. van meg­
állapítva. Már pedig, hogy mai nap mellőzve 
az allodial is mivelés jövedelmének nehéz kiszá­
mítását akár a haszonbért, akár a feles mive 
letet véve számítás alá, kivételével a sűrűn egy­
más után következett 83, (5(i és Ö9. éveknek, a 
birtokosok egyike sem adná oda jövedelmét ca 
tastrails holdunkul! 8 frt 92'Áj kiért,az bizonyos; 
lévén mai nap egy első osztályú föld haszonbére kö­
zönséges holdanként 9 frt, eatastrális holdanként 
pedig 13 ft. Így tehát a 8 frt 92 hy ki jövedelem 
nek 30 százalékát 13 írthoz viszonyítva, fizet tu 
lajdonképen az adózó összes tiszta jövedelmétől 
2t)3/.-, száztóiit földadó fejében, vagyis tiszta jöve­
delmének >/5 részét. Már most ha visszapillan­
tunk a régi úrbéres időkre, melyekre sajátságos

a mai kor népe gyakran oly kegyelettel apel­
lál s ha felvesszük, hogy a x olt jobbágy összes ter­
mésének */i, részét volt kénytelen földesuránnk ad­
ni, a mi a brutto jövedelem 1 1 száztólijál teszi, 
vagy ha azt a mostani adózásirendszerhez viszonyít­
juk, hol a mivelési költség le van vonva, s ennek 
levonásával az adó csak a tiszta jövedelemre fék 
tetve; — adott a jobbágy, a föld mivelési költsé­
gére a jövedelem felét számítva összes tiszta j 
jövedelméből 22 száztóiit. Tehát csak kilen­
ced fejében többet adott, mint mennyit most az 
egész adója túszén. Adott ezenfelül csirkéből, múlt­

ból , bárányból dézsmál, szolgált urbáriom fejében 
egy lélektől éven kint 52 szekeres napszámot. Es 
miután mindezek mellett még rendes adót is fize­
tett. megyei adó enne alatt, — nem nagy számí­
tás keli annak bebizonyítására, hogy régibb idők­
ben az adóz '- osztály sokkal nagyobb terhet vitt 
a mostani adónál, mellyel nemcsak országos adó­
ját, hanem az összes úrbéri terhek váltságát is 
rov ugatja.

Nem azoknak szól e számítás, kik mint 
egykori kiváltságosok, az előtt semmi adót sem 
fizettek, most pedig a kornak helyesen felfogott 
sugallatát követve, nagyobbrészt minden zúgo­
lódás nélkül viselik a terhet, de kívánatos len­
ne, hogy bár azok akarnák megérteni kik a leg­
szebb polgári jogok birtokába jutottak, kevesebb 
terhet viselnek mint azelőtt és még is oléglilet- 
leink, az ország valódi jobb létét tagadják, s 
miért V mert nagy az adó ! —

Tagadhatatlan, hogy a föld kivetése alapjául 
jelenleg is szolgáló eataster ezelőtt 15 évvel, ide­
gen elemek közreműködésével készülvén, sokban 
nem fehd meg a mostani viszonyoknak, annál 
inkább, mert e hosszú idő alatt különösen a vi­
zek szabályozásával, Békésmegye termő földje 
minőségére, s egyes mivelési ágakra nézve lé­
nyegesen megváltozott. A valóban csekély jö­
vedelemre osztályozott rétek és legelőkből, bő­
ven termő szántóföldek keletkeztek; -- a ta­
pasztalás megmutatta, hogy az akkor első osz­
tályú szántóföldül megállapított területek, keve­
sebb jövedelmet hajtanak, mint a hasznavehe­
tetlen. s ig\ még mindig vagy igen csekély jö­
vedelemre felvett, de azóta vizinentesitctt föld­
területek. De hisz tudjuk, hogy a kormány ele­
venen foglalkozik, a i utastér kijavítására nézve 
előterjesztendő törvényjavaslat készítésével. Et­
től várjuk, hogy a földadó helyes és igazságos 
alapra fektette tik, s az adózók között illő és he­
lyes arányban eins/,tutik.

Hogy az 18()r,/s-ik XXV. t. e. 7. §-ban fog­
lalt kedvezménynek, mely szerint a ki termé­
ketlen földjeit, melytől adót nem űzetett, saját 
költségén haszonvoiietö állapotba helyezte, 15 
évi adómentességben részesül, igen helyes oka 
vau, mert, ki szorgalma által oda emelkedik, 
hogy hasznavehetetlen földjét, termő földdé vál­
toztatja, nemcsak magának, de az államnak is 
hasznot hajt, azzal az államgazdászát érde­
két mozdítva elő ; - csakhogy ha e birtokok
megyei közmunkával, vagy állami segítséggel 
hozattak termő állapotba, azon arány kiszá­
mítása. mennyivel járult a birtokos maga ere­
jével és így mennyi érdeme a közgazdászat kö­
rül saját magának V a mily nehéz, ép oly kí­
vánatos lenne. Továbbá, egy birtokos csekély 
erővel és áldozattal, talán sokkal nagyobb te­
rületet védett meg. mint egy másik, — valljon 
ezek egyenlően részesüljenek a törvény ked­
vezményében V

A másik, nem kevésbé fontos ága az adózá­
si rendszernek a jövedelmi adó. — Erre nézve 
vannak az iparosok, kereskedők, ügyvédek, or­
vosok, tisztviselők, haszonbérlők, tehát az egész 
közép osztály, a nemzet azon része érdekelve, 
mely még eddig Magyarországban, állásához 
képest legkevésbé vagyonos, aránylag legtöbb 
indirect adót fizet — értelmi fejlettségéhez ké-



lem, az ország felvirágzásán tehát szellemi szol-(dús
Meg-1

tüzetesen foglal-

1 Hl

mily

gálatával is közre működni van hivatva, 
érdemli, hogy a törvényhozás 
kozzék ez osztály érdekével. —- Nézzük, 
arányban rovta meg adóval V

A többféle, e czim alá esti foglalkozások kö­
zül vegyük eld a földhaszonbérletet; mert ez 
van aránytalanul nagy mértékben megadóztatva.

A nagy birtokosok terjedelmes birtokaikat 
részben haszonbérbe adván, mi természetesebb 
mint az, hogy a kevésbé vagyonos közép osztály 
kapva kap-e haszonbérleteken ? távol vagyunk 
attól, hogy itt rendszeres haszonbérekről lehetne 
szó, melyeknél az állam, az illető földtulajdonos 
s a haszonbérlő érdeke egviránt biztosítva lenne
— de az ipar, a haladás, a kölcsönös okulás bi­
zonyosan e téren is üdvös eredményeket hozand
— Addig is azonban, inig azt elérhetjük a sok 
nehézségek között, melyekkel a haszonbérlők 
küzdeni kéntelenek, legalább köz elve. az adó- 
könnyítés által segittetnék rajtok.

Jövedelmi adó fejében a haszonbérlő 100 ft 
jövedelem után 10 forintot köteles fizetni. Kz 
eddig jó, mert a tőkepénzes is kamatjainak, il­
letőleg jövedelmének összegétől 10 száztólit fizet.
— De a haszonbéreknél az adó minimuma is
megvan határozva, mely szerint az üzletbe fek­
tetett tőke 2i/2 száztólija követeltetik. — Tehát 
akár van a haszonbérlőnek jövedelme, akár vesz­
tess é-ge tőkéjétől 21 /■) száztólit köteles fizetni. Ez 
valóban nagy teher. — Es, ha az adó maximu­
ma nincs meghatározva, vagy is, ha az adózó, 
mint becsületes honpolgár, összes jövedelmét, 
bár mily nagy legyen is az. bevallva, az
egésztől 10 száztólit fizet, miért legyen köteles 
azon esetre ha megbukik, elvesztett tőkéjének 
2‘/2 száztóliját fizetni? — a (‘utastérnél ki van 
számítva a föld tiszta jövedelme, — miért kí­
vánja a törvény, hogy a haszonbérlő ennél na­
gyobb hasznot mutasson ki ? — legegyszerűbb 
lenne a földhaszonbérleteknél a bérletföld ca- 
taster szerinti jövedelmét venni alapul, — e jö­
vedelemből levonva a haszon béri összeget, ki­
tűnnék a törvényesen constatálliató jövedelem, 
melyre aztán biztosan 10% adó vettethetnék.
— ha pedig a haszonbér lerovásával mi jöve­
delem sem mulattatnék fel, az esetben a befek­
tetett tőke bizonyos kamatai, talán 8n/0-li adó 
vettetnék. — De igy hogy állunk ?

A tőke pénzes 1000 fit tőkéje után ha pén­
zét ti°/o kamatra helyezte el, adófejében fi fo­
rintot fizet, vagyis összes tőkéjének :,/5 száztó 
liját. Mig a haszonbérlő 1000 torint tőkéje után 
25 forintot, vagyis összes tőkéjének 21 /•> száz­
tóliját. A földtulajdonos, ki egy c utast ralis első 
rendű holdtól 2 Irt fi7 kr adót fizet ha c ca- 
tastrális hold értékét csak 1 fiO forintra tesszük, 
tőkéjének 1 :y5 száztóliját fizeti adóba.

Világos tehát, hogy a földhaszonbérlő, arány 
lag igen súlyos adót tizet. Legalább itt békés­
ben igy áll, másutt lehet kedvezőbbek a viszo­
nyok. —

Békésmegye közönségének üdvözlő fel­
irata Rajner Pál magyar kir. belügy- 

minister úrhoz.
Nagyméltóságu magy. kir. beliigyminister ur!
Alólirt időben tartott közgyűlésünk során ol­

vastatott fel Nagyméltóságodnak fi. évi oct. Öl-én 
3099 ein. szám alatt kelt becses leirata, melyben 
ő császári és apostoli királyi Felsége által legke­
gyelmesebben magyar kir. beltigymmisterré lett 
kineveztetését, s a belügyininisterium vezetésének 
átvételét velünk tudatni rnéitóztatott.

Jól ismerjük, teljesen felfogjuk mi azon felada­
tok nagy horderejét, melyek Nagyméltóságod dí­
szes állásával kapcsolatban állanak; jól ismerjük 
és teljes mérvben méltányoljuk azon nehézsége­
ket, melyek az ország kormánya élén álló férfiak 
és ezek között különösen a belügyin misternek 
osztályrészéül jutnak és mely nehézségek legyő­
zése hazafias önmegtagadást és fokozott kitartást 
igényelnek.

Es a mennyire méltányoljuk ezen, Nagyméltó 
ságod igen becses levele során is felemlített kö­
rülményeket,, úgy másrészt nem mulaszthatjuk el, 
hogy díszes pályájával karöltve járó feladatok si­
keres megoldatásához s a felmerülhető nehézsé­
gek elhárításához részünkről őszinte kebelből ere­
dő szerencsekivánatainkat ne csatoljuk.

A megoldásra váró belügyi kérdések között, a

pest, a tömeget vezetni, helyes eszméket terjesz-1 nemzeti életbe legbevágóbb s átalános meggyő
is szerint legfontosabb a parlamentáris kor 

mányformának a megyei municipalis intézmény 
nyel öszhangzásba hozatala levéli: ezen, Nagy­
méltóságod igen becses levelében is kiválóbban 
érintett kérdés különösen az, mely e megye kö­
zönségének figyelmét is legélénkebben foglalkod- 
tatja, s melynek sikeres megoldása vágyainak 
legfőbb tárgyát képezi.

E megye közönsége különösen méltányolja 
Nagy méltóságod igen becses levelében hangsú­
lyozott abbeli hazafias törekvését, miszerint a par- 
lamentarismusnak a nemzet osztatlan kegyeletet 
és Ilii ragaszkodását biró megyei ősi municipalis 
intézménnyel öszhangzásba hozatalát, egy az or 
szággyülés ebbe terjesztendő tövényjavaslat által 
eszközölni, legfőbb teendői közé sorozta.

E méltánylásnak akarunk mi jelen feliratunk 
által kiváltképen kifejezést adni; szerencsét kí­
vánva Nagy méltó ságodnak ahoz, hogy a jelzett 
nagy fontosságú feladat, az ország hő óhajtásához 
képest leljen megnyugtató megoldást.

És valamint egyrészről teljesen méltányoljuk 
Nagy méltóságodnak kifejezett abbeli biztosítását 
is, liogv addig, mig a törvényhatóságok rendezé­
se kérdésének közóhaj szerinti megoldása teljese­
désbe menne, a megyék önkormányzati jogát, ősi 
jellegükhöz képest, tiszteletben tartani akarja: 
úgy viszont e megye közönsége is kijelenteni ki

Igazságszolgáltatás és más egyéb.

vauja, hogy valamint eddig, úgy ezután is óva­
kodni log minden olynemü túlkapásoktól, melyek 
Nagy méltóságod felelős minister! állása kötelmei 
teljesítését legtávolabbról is zsibbaszt,hatnák.

Fogadja nagyméltóságod diszes állása kezde­
tén, Békcsmegye közönsége tisztelettelj( s üdvöz­
letének kifejezését, mellyel maradunk.

Az 1869-ik év dec. hava 13-án s folytatva 
Gyulán tartott bizottmány i közgyűlésünkből 
Nagyméltóságodnak lekötelezett szolgái.

■Jegyzetté: Hajóssy Otto, első aljegyző.

Békés várni egyének 1870-ik költségvetése 
melynek a ministeriumtóli leérkezéséről múlt szá­
munkban említést tettünk — a következőleg van 
megállapítva:

Kiadás : A) a közigazgatási szakban.
1) A közigazgatási tisztviselők és szegődményc

sek fizetése . ............................. 32180.-
2) Ezek mellékjárulékai ....
3) A közbiztonsági személyzet rendes

200.—

fizetése és a szolgák bérc 13040.-
4) Ezek mellékjén uíékai .... 9865.- -
5) Irodai szükséglet ....................... 3009.66
6) Úti költségek és uipidijak . . . 250.—
7) A megyei épületek fentartási költsége 2001).
S) Egyéb rendszeresített kiadások 300.
9) Előre nem látott költségek 600.—

Összesen 61444.66

B) A törvénykezési szakban.
1) A törvénykezési tisztviselők fizetése
2) A börtönőri személyzet és szolgák

24800. -

tjére.................................................... 4320.-
3) Ezek mellékjárulékai . . . 1396.—
4) Irodai szükséglet............................. 2327.88
5) Úti költségek és napi dijak . . . 200.—
6) A rabtartási költség....................... 9795.
7) Előre nem látható költségek . 260.—

Összesen 43038.88
ti igy az összes kiadás .... 104,483.54

Bevétel
1) A megye fekvő vagyonából
2) Közérdekű nyomtatványok eladási

657.20

árából . ................................... 400.—
3) Bitang jószágok eladásából
4) A rabtartási költségek és tanudijak

300.—

visszatérítéséből . . 1000.—
Összesen 2357.60

Fedezet az országos alapból . 102,125.94

Békésmegye bizottmánya által pedig ugyan­
csak 1870-ik évre 130077 ft fi'/c kr hozatott elő­
irányzatba. Miből a közigazgatási tisztviselők és 
szcgődinényesck fizetésére 40650 ft — inig a 
törvénykezési tisztviselők fizetésére 26400 ft esik.

liogv az országgyűlésen, s ezen kívül a me­
gyékben is pártok alakultak, ezt természetesnek 
tartom, s hogy mindegyik párt bizonyos tekintet­
ben, s irányban politikai meggyőződésből kiin­
dulva saját elveit érvényre emelni törekszik, ez 
magától következik ; de hogy megyei tisztviselő 
teendőiben, és eljárásában hasonló elvekkel fog­
lalkozzék; ez, azt hiszem ellentétben áll azon 
eszmével, mely a kötelesség teljesítésnél minden 
pártszinezetet s gondolatot szükség, hogy kizár­
jon. (»hajtandó tehát, hogy a köztisztviselő minden 
eljárásában különösen pedig az igazság kiszolgál­
tatásban önzetlen, s lelkiismeretes legyen, mert 
csak is akkor tesz eleget a törvénynek, és saját 
meggyőződésének.

Minő elvek szerint s minő alakban divatozik 
Békés megye szolgaidról járásának egyik közsé­
gében az igazságszolgáltatás, azt a tisztelt kö­
zönség előtt egy bizonyos esetre vonatkozólag, a 
maga valóságában igen röviden kívánom tájéko­
zásul feltüntetni. Ugyan is 1869-ik év oct. 10-én 
vasárnap délután, helybeli szokás szerint több 
fiatal legény a község egyik korcsmájában vigan 
mulatozván, az idő szerint volt biró uram egyetlen 
fia vezetése mellett számos fiatal legény összealakult 
másik csapat által hatalmas ütő eszközökkel ellátva 
előleo'es összebeszélés folytán, a korcsmában gond­
talanul vigadozók ellen előbb a szobában, innen 
dulakodás közben az utezára kiszorítva, oly szán 
dékos t imadás intézteiéit, hogy ebből kifejlett: 
nagyszerű verekedés következtében különösen 
egyik fiatal legényre irányzott mégném számlál­
ható kíméletlen s veszélyes ütések alatt s által 
menthetetlenül azon pillanatban halálozása tör­
ténik, ha véletlen az üldözött s megsebbzett le­
gény az összeesküvés színhelyéhez közel álló be­
csületes gazda udvarába nem menekül, hol csak 
is az erélyes házi asszony közbelépésével sikerült 
a további vérontást megakadályozni.

A megsebesült, s agyba főbe vert legény az 
említett udvarban összerogyván; öntudatlan álla­
potban szülei házához száfirtatott, rögtön orvosi 
segély alkalmazása mellett gyógyítás, s ápolás 
alá vétetett, hogy az ütések által előidézett sérel­
mek kisszerűek nem voltak, kitűnt nemcsak n 
kezelő orvos szóbeli nyilatkozatából, mely szerint 
a megsérült egyén 48 órán át folyvást öntudat­
lan helyzetben lévén, több napig az életben ma­
radás iránt határozott véleményt nem mondhatott, 
hanem részletesebben kitűnik magából az orvosi 
látlelet szövegéből is.

Mi történt e véres esemény után ? a nyájas ol­
vasó bizonyosan azt fogja gondolni, hogy biró 
uram kötelessége szerint a bűnösöket összefogat­
ta és jelentés mellett a járásbeli tisztséghez be- 
kisértettv. Koránt sem. ez alkotmánysértés
lett volna, hanem éppen az ellenkező, — mivel 
a bűnösök közt biró fia is mint főtényező szere­
pelvén, ötét szintén kénytelen lett volna a többi 
verekedő pajtások sorába állitni, sokkal cgysze- 
rüebben végezte el az egész dolgot, t. i. hallga­
tott, mintha minden a legjobb rendben ment 
volna.

Biró uramnak ekként tanúsított magatartásá­
ból a megsérültek édes atyja meggyőződött ar­
ról, hogy ha e részben célt kíván érni a m erény- 
kedők ellen ez ügyet mozgásba kell hoznia kü­
lönben törvényes elégtételre számot nem tart­
hat; igy tehát 1869-ik évi oct. 15-én a járásbeli 
tisztséghez az orvosi látlelet kapcsában folyamod­
ványt nyújtott be, melyben szigorú vizsgálatot 
s ennek alapján az illetők megfenyittetését kérte 
erre nézve ismét azon kérdés merül fel, hát mi 
történt a panaszos kérvény beterjesztése után ? 
a felelet igen egyszerű : hogy mai napig semmi. 
Nyugszik az valahol liáboritlanul.

A megsértett félek látván, hogy körülbelül bá­
rom hónapon át igazságkiszolgáltatásra nincs ki­
látásuk számíthatni, azt határozták magukban, 
hogy legmegnyugtatóbb lesz reájuk nézve, ha a 
kölcsönt illő komolysággal visszaadják, igy leg­
alább a kölcsönösség elvénél fogva a köztük 
fennforgóit ügyet egymás közt ki fogják egyen­
líteni; ezen megállapodásuk folytán dec 26-án 
délután ebbéli tervüket, s szándékukat végre is 
hajtották, természetesen előfordulván egy kisebb 

il verekedés, melyben biró uram fia is csekély 
mértékben maga illetményét kikapta.

Bezzeg lön erre nagy lárma; biró uram azon 
nal inoghatta a jelentést az általa míg) itólag elö- 
előadott eseményről, és kieszközölte, hogy a ve-
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ívkedésfovn szereplők vlfugiittassannk; a mi neki 
sikerült, és ezek folyó In') 2-tín két megyei csend- 
legény által a járás székhelyére bekisértettek.

Ily előzmények után felismervén a tisztelt ol­
vasó közönség a tények állását s részleteit ko­
moly higgadtsággal bírálatot s véleményt nyil- 
vámthat a felett, ha valjo ez ügyben követett 
hivatalos eljárások helyesek voltak-e és megütöt­
ték-e azon mértéket, melyet a törvény, és törvé­
nyes gyakorlat kíván? midőn egy részben ennek 
kimutatását oda bizom, más részről fenntartom 
magamnak, hogy saját nézeteimet is kifejezhes­
sem; minden egybefüggő körülményeket lánco- 
latosan számba vévén, tiszta meggyőződésem 
után első sorban szigorú megrovás alá esőnek 
tekintem biró uramat, ki az 1869-ik évi oet. 10- 
én elkövetett vérengzés bejelentését szándékosan 
elmulasztotta, s ezzel azon cselek vény részesévé 
tette magát, ami neki terhére rovandó fel; a má­
sodik mulasztás az, hogy a megsérültnek apja ál­
tal beterjesztett panasz eddig küztudomásilag, 
1869-ik oet. 15-től kezdve orvoslást nem nyert, 
minden kímélet mellett is ez hiba. annál fogva 
mondjon felette Ítéletet a közvélemény.

Számosak e községben azon rendetlenségek, 
melyek időnként a békés és rendszerető polgá­
rok megbotránkoztatására előfordulnak. Mind­
ezeknek eleje vétethetnék ha az elöljáróság kel­
lő eréllycl ezek ellenében fellépne; talán megér­
jük ezt a jelen évben, midőn a község lakossága 
a községi ügyek élére s vezetésére uj bírót vá­
lasztott, megfogja mutatni a következés, ha val 
jón az uj seprű miként teszi meg a hasznos 
szolgálatot.

Ily hallott tények után találkozik-e honpol­
gár e hazában, ki a megyék és községek ren­
dezését, nem különbé.i az igazságszolgáltatás 
szervezését szivéből ne óhajtaná? azt hiszem 
egysem. Most befejezem közlésemet azon re­
ményben, hogy tisztelt szerkesztő ur máskor is 
hasonló tudósításomnak helyet, és tért fog lap­
jából! engedni. *)

*) Hasonló, különösen közbivatalnokok megróváat érdem­
lő tetteit nyilvánosságra hozó tudósítások számá­
ra, mindenkor nyitva áll lapunk. Csak azt nem 
tudjuk, hogy a jelen esetnél mi okhói halgatta cl 
t. tudósitó ur az illeték neveit ? hadd éreznék ők 
a közvélemény sújtó Ítéletét önkényes cselekmé­
nyeikért.

Szerk.

Vidéki levelezés.
M.-Berény jan. 5.

Községünkben a múlt évi dec. 27. hajmeresztő gyil­
kosság történt; az esetet igy adják elö: bizonyos Be­
rci Sándor nevii gazdának udvara a szomszéd Balog 
András udvarával hosszában mosgyés lóvén, a mennyi­
ben az előbb nevezettnek kerítése nagyon befelé hajlott 
a Balog udvarára, ezen igen szolid, jó akaratú, becsü­
letes ember, kis fia által átüzent Perei Sándorhoz, hogy 
a kerítést támasszák meg, nehogy kidüljün. — Ezen 
híradás folytán Perei két nagy fiaival általmcnt a Balog 
András udvarára. — Előbb támaszt vetvén a falnak, azu­
tán ásóikkal a fal hosszában árok húzáshoz fogtak, mely­
ből a földet kerítésük tövére hányogatták.

Minthogy a szegény Balog Andrásnak épen ott volt 
egy kis esomócska takarmánya, s tüzrevalója, szót emelt, 
hogy különben is kicsiny, sziik udvarát no rongálják 
árokkal, inkább fenyődén, földszint vonalon nyessenek 
földet kerítésük tövére, hogy az árok vizeresztéso kiko- 
rültcssék. Ekkor Perei Sándor Balogot pofnnvágta s fel­
lökte, úgy hogy az földre esett; s mikor folkápászkodott, 
magát védendő, egy rósz fél vasú lapátot felvett s azzal 
Perei felé csapott, do a nélkül, hogy azt meg is érintette 
volna. Erre neki mentek a nyomorult, szerencsétlen Ba­
lognak, ásóikkal fejét össze vissza vagdalták, ngy hogy 
az agyesontok szerte váltan lógtak szervezetükben; s a 
gonosztevők még okkor is, midőn már az áldozat véré­
ben mozdulatlanul hevert a földön, dühökben összc-vissza 
taposták, s úgy hagyták ott, midőn — mint állittatik — 
az apa Perei azt monda fiainak „gyerünk, elég ez neki.“

Mondhatlan elkeseredés, s kifakadás hallatszott, az eset 
helyén összetóduló nép ajkairól, a bekövetkezett későb­
bi temetés alkalmával pedig a feneketlen sár dacára is 
sok százan gyülekeztek a szörnyű halállal kimúlt halott­
nak végtisztcssége megadására, s nem volt szem, moly 
részvét-könyeit no hullatta volna c gyászos, s a 19. szá­
zai l egyik szeny foltos esetén.

A tettesek fogva vannak, a vizsgálat megtörtént. —
r. 1.

Külföldi rövid hírek.
1* nmein országban az uj ministorium megala­

kult. Ollivier igazságügy, Chevandier belügy, — Lc- 
boeuf hadügy, — Lagueroniere kiilügy, — Segris köz­
oktatási, — Louvet kereskedelmi, — Rigáult tengeré­
szeti minister, Tailandier közmunkák, Vaillant a császá­
ri ház és Richard a szépmüvészetek ministere, Parién az 
államtanács elnöke s St. Paul és Duvorgier senatorok 
lettek. —

— A pántiní gyilkosság elkövetője Traupmann, kiről 
múlt számunkban említést tettünk, m. évi dec. 29-kén 
este halálra ítéltetett. Az Ítéletet mosollyal fogadá a iid- 
vözlé a tszéket. Midőn azonban börtönébe visszaveze- 
ték, levertnek látszott. Ugyanő dec. 31-én semmiségi 
panaszt nyújtott be s vig kedélyét visszanyerte.

— A spanyol trónkérdésre vonatkozólag az „Opi- 
nione“ szerint az olasz minister! tanács a genuai her­
ceg spanyol trónjelöltségének ellene nyilatkozott. Ennek 
ellenére azonban a „Gazetta d’Italie“ szerint e tekintet- 
ben végleges határozat nem hozatott.

— Angliában Mr. Wallace Eyso journalista univer- 
sitást alapított a journalistikai pályára készülő ifjak sza­
mára.

— A „Civittil Cattolica“ a kormányoknak a ró­
mai zsinat összegyűjtése alkalmával elfoglalt állás­
pontjait vizsgálgatván. Francia országnak, mert ez a 
helyőrségek átengedése által a vend fentiirtását biztnsitá, 
c miatt dicséretet mond, mig Oroszország élénken tá- 
madtatik meg általa, mert „az egyedül még le nem gyil­
kolt vagy Szibériába nem küldött egy lengyel püspököt 
Rómába utazni, hol az, egy nemzet vértanuságáról be­
szélhetett volna, megakadályozá. “

— Jól értesült klerikális körökben ama biztos 
reményt fejezték ki, hogy a francia védesapatok visz- 
szahivása esetében, az austriai czászár ü felsége gondos­
kodik a szent szék védelméről.

Mint egy külföldi német lap írja, a pápa kincs­
tárába több mint száz millió pótovlillóv folyt be az utol­
só tiz év alatt.

A bécsi „Tagespresse“ szerint az olasz király Fe­
renc József ö felségét meglátogatni szándékozván, kö­
zelebb Bécsije érkezik.

Jól értesült bécsi körökből ama hír szárnnyal ki, 
hogy legközelebb egy főherceg Berlinbe rándnl, hogy 
a porosz korona hercegnek bécsi látogatását viszonozza.

Párisból jött távirat szerint az uj ministorium ja­
nuár 3-ikán a szokásos eskületétel után a császárnénál 
mutattatott be. A császárné ezeket monda a ministerek­
nek: „Fölhasználom ez alkalmat, hogy biztosítsam önö­
ket arról, hogy a császár bizalmát kiérdemelt ministe­
reket mindig legszívesebben látom.“

Újdonságok.
— A pél-gyula-csahai élövizvczetö csatorna társu­

lat mult dec. hó 29-én Gyulán ülést tartott. Ez alkalom­
mal az árvíz által megrongált pél-varsándi utban eső 
híd azonnali helyrehozatása elrendeltetett; továbbá a csa­
torna mélyítése és kitisztítása, valamint a társalati pénz­
tárt illető 191 frt. 6 kr. hátralék behajtása iránt intéz­
kedés tétetett, — végre a híd helyrehozása és a csator­
na tisztítására szükségelt 1200 frt. a társulati tagokra 
kivettetni határoztatok.

* Gyulaváros képviselő testületé nmit dec. 27-én 
tartott ülésében állandó katonai laktanya helyiségül, az 
Erzsébet ápolda melletti városi telket jelölte ki, a lak­
tanya építésére kivántató 80,000 ftot pedig a közlakos­
ságra birtokaránylag rendelte kivettetni, csak az ezúton 
be nem folyható hiányra határozván kölcsönt felvenni. — 
Ugyanez ülésben a kerületi tanfelügyelő megkeresése foly­
tán kimondatott, hogy miután a Gyulán létező hitfeleke­
zeti iskolák fcntartásáról a hitfelekozetok önmaguk gon­
doskodnak, városi segélyadás — vagy megtagadásról — 
ilyesmi nem lévén — szó sem lehet; egyúttal a községi, 
illetőleg felsőbb nép- vagy polgári iskolának állami se­
gély melletti felállítása határoztatok cl.

* A biróválasztás Gyulán újév napján ment vég­
be. Kijelölve voltak : Sz. Kis Mátyás volt bird, Beleznay 
Péter, Gerléin Mihály, V. Tar Forenez és Cséfai Mihály. 
Ezek közül közfelkiáltással Bclczuai Péter választa­
tott meg. — Benő István volt al- vagyis törvénybiró, 
továbbra is meghagyatott o minőségében.

— A gyulai kör (ismertebb nevén : úri casinó) nj 
óv napján közgyűlést tartott. Újbóli megalakulásról volt 
szó, mivel a tagok tagsági kötelezettsége az 1869-ik óv 
végével lejárt. A kör elnökei nem voltak jelen s igy az 
igazgató elnökölt; az egylet kevés tagja volt jelen, 
mindözsszo 25—30 lehetett a közg> ülés tagjainak száma, 
de azért a kör újból megalakultnak nyilvánitá magát, da­
cára, hogy a magukat tagokul beíratottak száma az 50- 
et som ütötte meg a közgyűlés napján. A tisztviselők vá­

lasztása is megejtetek, úgy szintén a választmányé is, ez 
utóbbié titkos szavazat utján; alább közöljük névsorát 
mindkettőnek.— A megalakulás tényét kétségkívül öröm­
mel rogistráljuk mint örvendetes jelét annak, hogy a gyulai 
társadalmi élet ezen egyik — igaz hogy csendesen, de úgy 
a hogy mégis csak lüktető — erét megmentettük az elvéi"- 
zéstől. Bizony — alig-alig. S épen ez az „alig“ jelzi logkiái- 
tóbban, hogy társadalmi élet tekintetében Gyulán „ véknyan 
vagyunk“; de ki tehet erről? azt mondják: a politikai 
pártoskodás az oka. Mi is azt hisszük hogy ez, valamint 
az is bizonyos, hogy mind a két létező párt megtette e 
részben a magáét; nem vethetünk egymás szemére sem­
mit. Most azon kellene lennünk, hogy e bajon segítve le- 
gyen, hogy a politikát ezentúl a társadalmi térre átvin­
ni ne engedjük. Ezt már sokszor elmondtuk, de nem követ­
tük : mondjuk cl még egyszer s kövessük is. Egyéb külkö- 
rülmények óhajtott megváltozása is elösegitendik e törekvést 
az újonnan megválasztott tisztviselők ismert erélye s ügy­
buzgalma pedig azon reményt nyújtja, hogy a casino jövőre 
rend és pontosság tekintetében megfelelőbb lesz az ed­
diginél, s olynomii intézkedéseket helyez kilátásba, me­
lyek a tagoknak kényelmét és jogosult igényeit teljes 
mérvben elégitendik ki.

— A gyulai kör újonnan megválasztott tisztviselőinek 
névsora. Elnök : báró Wenckheim Béla. Alelnök : Szánthó 
Alajos. Igazgató : Novak Kamill. Ügyész : Zöhly János. 
Pénztárnok : Urbanecz Vilmos. Jegyző Cziffra Imre. Könyv­
tárnok : Dobosfy Alajos. Választott biró : Keblovszky La­
jos. — Választmányi tagokul megválasztattak : Ambrus 
Lajos, Baranovics Gergely, Beliczey Rudolf, Birsy József, 
Endrei! Károly, Erkel Rezső, Ferenczy Alajos, Gorove 
Kristóf, Hajós sy Otto, Horborth Antal, Kertay Zsigmond, 
Koller Imre, Kis Elek, Ladies György, Moldoványi Gyu­
la, Németh Antal, Ormós János, Party Ferencz, Szigethy 
Lajos, Wallfisch Bornál:. — Póttagok : Farkas Zsigmond, 
Farkas Antal, Fellner Manó, Kis János.

— I). Az alakulandó torna-ós tűzoltó egylet febr.
12-én tartandó, sorsjátékkal egybekötött táncvigalma a 
városházának a városi képviselőtestület által e célra át­
engedett nagy termében s mellékhelyiségeiben menend 
végbe. — Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy a gyu­
lai kör is átengedte nevét egy jótékony célú táncviga­
lom rendezésére s hogy bálbizottságot is nevezett ki. E 
táncvigalom napja később fog mogállapittatni.

— Lapunk tavalyi 13-ik számának ujdonsági rova­
tában közöltük Vajda János békési tanité halálára vo­
natkozó hirt, moly — mint utólagosan hozzánk érkezett 
hiteles forrásból értesülünk — részleteiben egészen alap­
talan volt. — Nem késünk ezt egész nyíltsággal beval­
lani, de egyszersmind megjegyezzük, hogy a kérdéses 
hirre vonatkozók oly utón, jöttek tudomásunkra, hogy 
pillanatig som kétkedhettünk azok valódiságán. A kö­
vetkezés azonban azt mutatta, hogy e feltevésünkben csa­
lódtunk, mert nevezett tanító halálán kívül szó sem igaz 
abból, mit e rovat kezelőjével inoghattak. Ismételjük, hogy 
nem volt '>kunk a forrás hitelességen kétkedni és mélyen 
fájlaljuk, hogy a kérdéses hír némely részletével a gya­
núsítások terére vonattunk. Es sajnos az is, hogy egy_
bár szomorú, de egyszerű tény oly részletekig menő hamis 
koholmányok gyártására szolgált alkalmid. — Az igaz­
ság érdekében ide igtatjuk az érintett hiteles tudósítás 
következő, a tényt magában foglaló részét:

Vajda János tanító dec. 12-én estefelé kiment a gőz­
malomhoz, Sloszárik János bérlő úrral, valami biztosítás 
iránti ügyét elintézni. Azt mielőbb elvégezvén, haza felé 
indult, azonban útközben hetére, egy a tájon eső kisebb 
korcsmába, a hol is egy ideig borozgatván, elaludt, ké­
sőbb úgy 11. óra tájban a koresmárosné által felköltetett, 
és haza felé indult, a midőn is útközben, egy mély árok­
ba bele esett, a a guta ott megütött). Az akkori fagyra 
hirtelen keletkezett olvadásban, észre vették hulláját a 
vízben az a körül lakók, s dec. 14-én délután 2—3 óra 
tájiján, holtan hozták szállására, az orvosi vizsgálat rög­
tön megtörtént, s Vajda kétségtelenüli holtnak nyilváni­
tatott, de minthogy tagjai megmeredve nem voltak és hul­
la foltok rajta nem mutatkoztak, a boncolás csak dec. 
18-án délelőtt 9 órakor foganatosíttatott, a midőn is a 
hulla külső és bolsö gondos megvizsgálásából az tűnt ki, 
hogy az elhunyt, minden külső erőszak közbe jötte nél­
kül, agyguta ütésben múlt ki. Gyomra vegyi vizsgálat 
alá vétetvén a gyógyszertárban, abból sem sült ki, hogy 
halála valami gyanús szerekkel segittetett volna élő. —

Vegyes hírek.
— d. Deák Fereneznek — uj év napján a Deák­

párt nevében egy küldöttség üdvözlő iratot nynjtott át. — 
—■ d. Heves megye közönsége m. é. dec. 24-ki köz­

gyűléséből a belügyministeriumhoz, megyéjükben a ki­
rályi-biztosságnak a m. évi dec. 1-én kelt bm. rendelet­
tel történt megszüntetése alkalmából felírást intézett, — 
melyben többek között ez is foglaltatik: „Készségünka



törvényeknek, mint egyesek engedelmeskedni s mint tör­
vényhatóság azokat végrehajtani, — ugyanegy forrás­
ból, alkotmányos kötolességérzetiink forrásából fakad. Ez 
elv alapfeltétele minden alkotmányosságnak. A másik 
feltétel ez: seramit a törvény ellen! Mi" — ezt foglal­
ja magában a felirat tovább — „mind két elvet egy m- 
löen szentnek tartjuk, s valamint a múltban okot nem 
adtunk (?) az ellenkező feltevésre, úgy a jövőben sem 
fog e megye közönségének eljárása erre alkalmat szol­
gáltatni.“ — Kívánjuk úgy legyen. --

— Mint a „KöIüsv. Kny“ Írja : Erdélyben egy­
házközség karácsony másndnapján elhatároz;!, hogy a ki 
nem fizette be az adót, annak se nem prédikálnak se 

nem harangoznak. 8 e határozat folytán megtörtént, hogy 
erre előkelő embert inás templom harangjával és papjá­
val kellett eltemettetni.

— Tisza-Ujlakról Írják a „Nyíri közlöny "-nők, hogy 
ott az árvíz oly nagymérvű alakot öltött, milyenre a leg­
öregebb emberek sem emlékeznek. A városból csak a 
piac és két magasabban fekvő utca maradt szabadon, 
a város többi része viz alatt volt. Negyven ház már 
összeomlott, mintegy húsz leomláshoz közel áll.

— A belügymiilister Pestvárns újévi küldöttsége el­
fogadásakor akként nyilatkozott, hogy a megyék rende­
zése kérdésében készített törvényjavaslatot legközelebb 
be fogja nyújtani az országgyűléshez, úgy hogy az már 
február havában tárgyalás alá vehető legyen.

— A közoktatási minister a lefolyt évben 32 ele­
mi tanítót s néhány tanárjelöltet huzamosb időre küldött 
ki külföldre, hogy tanulmányozzák ott helyben az ele 
mi tanodákat s a magasabb tanügyimozgalmakat. Swoi- 
ci és német országi lapok nagy elismeréssel Írnak ez 
intézkedésről.

— Rodieh altábornagy cs Auersperg vezérőrnagy 
Risanóban fogadta a crivosciai és felsö-ledenicei moglió- 
doló küldöttséget.

— Ismét egy vagyonos pesti kereskedő lőtte 
magát agyon január 3-án. Neve Stern Károly 28 éves. 
Öngyilkosságának okául azt mondják, hogy a börzén 
sokat játszott

— Türr altábornagyot, Aradon, hova múlt kedden 
érkezett — nagy szívélyességgel fogadák. Aczél Péter 
főpolgármester számos előkelő polgár ólén iidvözlé az 
indóházban. Türr egy beszédében hangsúlyozta, hogy 
Fadejen orosz tábornok egy cikkben kijelenté, miként 
Oroszországnak Austria és Magyarország megsemmisíté­
sére kell törekednie. „A veszélynek nem látása — úgy­
mond Türr — egy a vaksággal, a látni nem akarás pe­
dig: bűnös önámitás! “

Gazdászat ipar és kereskedelem.

Kimutatása
a békésmegyei takarékpénztár „Békésén“ szekció 
fiók Üzletének érték mérlege és jövedelem költ­

ség számlájának 1869-ik évről.
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Kelt Gyulán január 1-én 1870.
Krntochvill József.

könyvvezető.

Érték- és váltó-árfolyam
a bécsi cs. kir. nyilvános tőzsdén, január 5-ón 1*79. 

(Eredeti távirat.)

Államadósság . .
5 nemzeti kölcsön 
1860-ki államkölcsön

................................... 90.15

................................... 70.75
.................................. 100.—

Bankrósz vények............................................. 751.—
Hitelrész vények

Földtclicrmentesitcsi
kötvények

magyar
bánáti
erdélyi
liorvát

Pénznemek és váltók.
Cs. kir. arany 
Ezüst . 
Napoleondor . 
Londoni váltók

267.80
79.—
77.25
75.10
83.50

5.sl
120.75

123.35

Hetivásári tudósítás.

Gyula jail. 7. A mi rég nem történt, ma sem a ga­
bona, sem a káposzta és fapiaczon egyetlen egy szekér 
sem volt.

Mustrákból helybeliek árultak nehányan gabonát. A 
fakó, zsuzsokos búzából 6 írtjával, ogéssóges 2 éves­
ből 7 írtjával, — utolsó éviből 8 írtjával kelt köble fo­
gyasztásra egészen kicsiben.

Árpából 4 írt 40 krjával, egészséges kukuriczál ól 5 
írtjával kelt cl valami kevés, mind napi fogyasztásra.

Nehéz, hizott sertésből nehány darabot két idevaló, 
Pestre üzérkedő kupeez vett 23 krral számítva fontját.

Egyébként helybeli fogyasztásra a közép hízásából 20 
—21 krral, a könnyűből 18—19 krral kelt el nehány 
darab.

Az idő tavaszias, lágy, — sokan járnak mezítláb is.

m

KELLER és ZSITVAY
újon nyitott női divat kelme raktárukban

Pesten Szervitatér 6. szám.
Laky A. ékszer árus mellett.

A legj Hiányosabb áron mindennemű női rnhakelmék.l 
beszövött francia Shawlak, angol plaidek, chinai creponken-l 
dök, sima francia lyoni selyem kelmék minden sziliben és mi­
nőségben, kész női felöltők és más itt idő nem sorolt női di-| 
vatezikkek a legjobb minőségben kaphatók.

Vidéki megrendelések a legnagyobb pontossággal ésgyor-l 
san teljesítetnek, nemkülönben ruhák elkészítése a legújabb di­
vat szerint eszközöltetik, melyhez egy mintaderék és az alj bősz-1 
mértéke beküldése szükséges.

_26|___ (5—12)

Eladási hirdetmény.
10 darab jármas ökör, Sert é S 0 k :

1 darab 4 éves sweiezi tehén,
1 darab 3 éves sweiezi üsző, darab j° t;,.)u tenyesz kocza,
4 darab 2 éves sweiezi üsző, r,~ darab malac/.,
5 darab 1 éves sweiezi üsző, darab idei inaia.cz, (3 — 3)
1 darab 4 éves bivaly bika, '> darab öreg kan,
2 darab 2 éves bivaly borjú, darab ifjú kan 28)
2 darab 4 éves bivaly tehén.

szabad kézből készpénz fizetés mellett eladatnak. Venni szándékozók jelentsék ma­
gukat Szeghalmon gr. D'Orsay Emil úr kastélyában székelő Montier József ispán urnái.
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Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: IIAJÓSSY OTTO. Gyulán, Dobay János gyorssajtóján.


